
OPINIONE PUBBLICA TABLEAU DE BORD ®

Istituto Piepoli  S.p.A.                                                                                                     
20129 Milano  Via Benvenuto Cellini, 2/A   t. +39 02 5412 3098   f. +39 02 5455 493      
00186 Roma   Via di Ripetta, 39  t. +39 06 3211 0003  f. +39 06 3600 0917  
www.istitutopiepoli.it istituto@istitutopiepoli.it  P.IVA: 03779980964  REA 1701566

23 GENNAIO 2019

REDDITO DI CITTADINANZA
QUOTA 100
DISEGUAGLIANZE SOCIALI
INTENZIONI DI VOTO



SCHEDA METODOLOGICA
(da pubblicare in calce alle grafiche pubblicate)

• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 22 GENNAIO 2019 per La

Stampa con metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 505 casi, rappresentativo della

popolazione italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi

Ripartizioni Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione

italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.agcom.it e/o

www.sondaggipoliticoelettorali.it.

http://www.agcom.it/
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QUANTO È FAVOREVOLE AL REDDITO DI CITTADINANZA?

4 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA MOVIMENTO 5 STELLE

%FAVOREVOLE

(MOLTO+ABBASTANZA)
29% 47% 69%

Molto
13%

Abbastanza
28%

Poco
26%

Per nulla
29%

senza opinione
4%

FAVOREVOLE

% MOLTO + ABBASTANZA

41%

% POCO + PER NULLA

55%



5

SECONDO LEI, QUANTO IL REDDITO DI CITTADINANZA INCENTIVERÀ LA CRESCITA 

DELL’OCCUPAZIONE?

5 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA MOVIMENTO 5 STELLE

(MOLTO+ABBASTANZA) 12% 41% 54%

Molto
8%

Abbastanza
23%

Poco
31%

Per nulla
33%

senza opinione
5%

% MOLTO + ABBASTANZA

31%64%

% POCO + PER NULLA
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E QUANTO SECONDO LEI,  IL REDDITO DI CITTADINANZA INCENTIVERÀ L’AUMENTO DEL LAVORO 

NERO?

6 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA MOVIMENTO 5 STELLE

(MOLTO+ABBASTANZA) 67% 64% 43%

Molto
25%

Abbastanza
32%

Poco
23%

Per nulla
13%

senza opinione
7%

% MOLTO + ABBASTANZA

57%36%

% POCO + PER NULLA
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SECONDO LEI,  IL PROVVEDIMENTO DEL REDDITO DI CITTADINANZA SARÀ PIÙ UTILE PER……

7 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO GRG

Totale Centro Sinistra
Centro 

Destra
Movimento 5 Stelle

Nord 

Ovest
Nord Est Centro Sud Isole

Il Nord 6% 4% 5% 9% 5% 9% 4% 6% 3%

Il Centro 6% 3% 11% 6% 6% 5% 9% 3% 9%

Il Sud e isole 65% 75% 69% 56% 66% 65% 67% 62% 65%

senza opinione 23% 18% 15% 29% 23% 21% 19% 29% 23%

Il Nord
6% Il Centro

6%

Il Sud e isole
65%

non sa/senza opinione
23%
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IN CHE MISURA SECONDO LEI, IL PROVVEDIMENTO DEL REDDITO DI CITTADINANZA AUMENTERÀ I 

CONSENSI IN TERMINI DI VOTI ALLE ELEZIONI DEL MOVIMENTO 5 STELLE?

8 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA MOVIMENTO 5 STELLE

AUMENTERA’ 

(MOLTO+ABBASTANZA)
54% 64% 68%

Molto
19%

Abbastanza
39%

Poco
24%

Per nulla
10%

senza opinione
8%

AUMENTERA’

% MOLTO + ABBASTANZA

58%34%

% POCO + PER NULLA

REDDITO DI CITTADINANZA
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IN CHE MISURA SECONDO LEI, IL PROVVEDIMENTO DEL REDDITO DI CITTADINANZA AUMENTERÀ I 

CONSENSI IN TERMINI DI VOTI ALLE ELEZIONI DELLA LEGA?

9 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA MOVIMENTO 5 STELLE

AUMENTERA’ 

(MOLTO+ABBASTANZA)
33% 56% 58%

Molto
10%

Abbastanza
32%

Poco
33%

Per nulla
16%

senza opinione
9%

AUMENTERA’

% MOLTO + ABBASTANZA

42%49%

% POCO + PER NULLA

REDDITO DI CITTADINANZA
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IN CHE MISURA SECONDO LEI, IL PROVVEDIMENTO DELLA “QUOTA 100” AUMENTERÀ I CONSENSI 

IN TERMINI DI VOTI ALLE ELEZIONI DEL MOVIMENTO 5 STELLE?

10 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA MOVIMENTO 5 STELLE

AUMENTERA’ 

(MOLTO+ABBASTANZA)
33% 56% 58%

Molto
11%

Abbastanza
35%

Poco
31%

Per nulla
14%

senza opinione
9%

AUMENTERA’

% MOLTO + ABBASTANZA

46%45%

% POCO + PER NULLA

“QUOTA 100”
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IN CHE MISURA SECONDO LEI, IL PROVVEDIMENTO DELLA “QUOTA 100” AUMENTERÀ I CONSENSI 

IN TERMINI DI VOTI ALLE ELEZIONI DELLA LEGA?

11 BASE: totale campione

PER ORIENTAMENTO POLITICO CENTRO SINISTRA CENTRO DESTRA MOVIMENTO 5 STELLE

AUMENTERA’ 

(MOLTO+ABBASTANZA)
50% 74% 60%

Molto
18%

Abbastanza
40%

Poco
25%

Per nulla
8%

senza opinione
9%

AUMENTERA’

% MOLTO + ABBASTANZA

58%33%

% POCO + PER NULLA

“QUOTA 100”



INTENZIONI DI VOTO – CAMERA 2018 Valori %

PARTITO E COALIZIONE
RISULTATI MINISTERO 

DELL’INTERNO
22 GENNAIO 2019

Forza Italia 14,01 10,5

Lega 17,37 30

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 4,5

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5

TOTALE CENTRO DESTRA 37 45,5

Partito Democratico 18,72 17

+Europa 2,55 2

Altri di Centro Sinistra 1,55 0,5

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,8 19,5

MOVIMENTO 5 STELLE 32,66 28,0

Liberi e Uguali 3,38 2,5

Altri 4,11 4,5

TOTALE 100% 100%
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16%

4%

1%

1%

-6%

-15%
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SECONDO LEI, IN ITALIA QUALE PARTITO POLITICO È MAGGIORMENTE IMPEGNATO NELLA LOTTA 

CONTRO LE DISUGUAGLIANZE SOCIALI? E QUALE PARTITO E’ MENO IMPEGNATO NELLA LOTTA 

CONTRO LE DISUGUAGLIANZE SOCIALI? 

13
BASE: totale campione

Lega

Partito Democratico

Movimento 5 Stelle

Forza Italia

Fratelli d’Italia - Meloni

+Europa

I partiti: Noi con l’Italia, Civica Popolare, 

Insieme, Articolo 1 – MDP, Casapound e 

Potere al Popolo hanno registrato  un saldo 

pari a “zero”.

SALDO TRA

“POSITIVI E NEGATIVI”




